

Государственный менеджмент

Стыбаневич А.П.

Научный руководитель - доцент Кондратьева Т.Н.
Белорусский национальный технический университет

Государственный менеджмент как новая трактовка государственного управления возник в 70-е годы прошлого века вместе с развитием школы государственной политики.

Целевая установка государственного менеджмента состоит в переходе от бюрократического к предпринимательскому поведению в государственных организациях, что включает изменение мотивации руководителей и сотрудников государственных организаций, а также выборных должностных лиц. За последние 20 лет государственный менеджмент способствовал стабилизации и даже понижению государственных расходов во многих странах.

Для государственного менеджмента характерно представление общества как клиентов государства, удовлетворение потребностей которых является основной его задачей. Отсюда требование изменить государственные программы путем усиления внимания к обслуживанию клиентов, самостоятельности сотрудников, выборочной конкуренции и административному дерегулированию.

Приход государственного менеджмента в финансовую сферу позволит повысить эффективность использования государственного бюджета. Грамотное управление, нацеленное на результат, даст возможность рационального использования бюджетных средств. Внедрение менеджмента в государственное управление позволит сократить дефицит государственного бюджета.

Однако критики метода указывают на то, что Правительство существует для того, чтобы брать на себя ту работу, которую граждане рассматривают как важную, и которую частный рынок не способен взять на себя. Государственная администрация не ставит целью получение прибыли, это обслуживающая система.

Таким образом, значимость концепции государственного менеджмента определяется, прежде всего, поиском адекватных новым реалиям подходов, направленных на совершенствование системы управления, а также внедрением рыночных механизмов в государственные структуры управления.